

# ನಮ್ಮ ಜನ

## NAMMA & JANA

ಸಂಪಾದಕರು: ದರ್ಶನ್.ಟಿ  
Editor : DARSHAN.T

ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ  
Kannada Daily

ಸಂಪುಟ - 01 ಸಂಚಿಕೆ - 78 ಶೀರ್ಷಿಕೆ ಕೋಡ್: ಕೆಎಆರ್ ಕೆಎಎನ್ 28269 ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ದಿನಾಂಕ: 02-10-2023 ಸೋಮವಾರ ಪುಟ: 4 ಬೆಲೆ : ರೂ.2-00  
Volume - 01 Issue - 78 Title- Code: KARKAN 28269 Chitradurga Date: 02-10-2023 Monday Page: 4 Price: Rs. 2-00

**ಒಳಪುಟ ಸುದ್ದಿಗಳು** ಹೊಳಲೆ ರಣಜತಿ ಶೋಭಾಯಾತ್ರೆ ಶಾಸಕ ಚಂದ್ರಪ್ಪ ಚಾಲನೆ **2** ರೈತರ ಮನೆ ಬಾಲಿಲರೆ ಹೌಲಿಚ್ಚರಣನ್ನು ಮುಟ್ಟಿಸಿ: ಶಾಸಕ ರಘುಮೂರ್ತಿ **3** ದೇಹ, ಮನಸ್ಸು ಶುದ್ಧವಾಗಿದ್ದರೆ, ಏನಿರಲಿರಲಿ ಸುಂದರ **4** ಸುದ್ದಿ, ಜಾಹಿರಾತಿಗೆ 9686622252

**ಫಾಸ್ಟ್ ನ್ಯೂಸ್**  
**ಶ್ರೀ ಗೌರಸಂದ್ರ ಮಾರಮ್ಮ ದೇವಿಯ ಜಾತ್ರೆ ಮಹೋತ್ಸವ**  
**» ಚಿತ್ರದುರ್ಗ**  
ನಗರದ ಹೊಳಲೆ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ನೆಲೆಸಿರುವ ಶ್ರೀ ಗೌರಸಂದ್ರಮಾರಮ್ಮ ದೇವಿಯ ಜಾತ್ರೆ ಮಹೋತ್ಸವ ಇದೇ ಸೆ.29 ರಿಂದ ಪ್ರಾರಂಭಗೊಂಡಿದ್ದು, ಅ.05 ರವರೆಗೆ ನಡೆಯಲಿದೆ. ಜಾತ್ರೆ ಮಹೋತ್ಸವ ನಿಮಿತ್ತ ಶ್ರೀ ಗೌರಸಂದ್ರ ಮಾರಮ್ಮ ದೇವಿಗೆ ಸೆ.29 ರ ಶುಕ್ರವಾರ ಮದುವಣಗಿತ್ತಿ ಶಾಸ್ತ್ರ ನೆರವೇರಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಅ.02 ರ ಸೋಮವಾರ ರಾತ್ರಿ 11 ಗಂಟೆಗೆ ಚಂದ್ರವಳ್ಳಿ ಕೆರೆಯಲ್ಲಿ ಹೊಳೆ ಪೂಜೆ ನೆರವೇರಲಿದೆ. ಅ.03 ರ ಮಂಗಳವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 6 ಗಂಟೆಯಿಂದ ರಾತ್ರಿ 9 ವರೆಗೆ ಓಟಕ ಆರತಿ ಹಾಗೂ ಬೇವಿನ ಸೀರೆ, ಅ.04 ರ ಬುಧವಾರ ರಾತ್ರಿ 8 ಗಂಟೆಗೆ ಅಗ್ನಿಕುಂಡ ನೆರವೇರಲಿದೆ. ಅ.05 ರ ಗುರುವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11 ಗಂಟೆಗೆ ಓಟಕ ಮತ್ತು ಶ್ರೀ ಗೌರಸಂದ್ರ ಮಾರಮ್ಮ ದೇವಿಯು ರಾಜ ಬೀದಿಗಳಲ್ಲಿ ಮೆರವಣಿಗೆ ಮೂಲಕ ಮುರುಘಾಚೇಂದ್ರ ಮಠಕ್ಕೆ ತೆರಳಿ ನಂತರ ರಾತ್ರಿ 11 ಗಂಟೆಗೆ ಗರ್ಭಗುಡಿ ಪ್ರವೇಶ ಮಾಡಲಿದೆ.

## ವಿಶ್ವ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರ ದಿನಾಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಜಿ.ಪಂ ಸಿಇಒ ಎಸ್.ಜೆ.ಸೋಮಶೇಖರ್ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರಿಗೆ ಗೌರವ ಕೊಡಿ



**» ಚಿತ್ರದುರ್ಗ**  
ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರನ್ನು ಎಲ್ಲರೂ ಗೌರವದಿಂದ ಕಾಣಬೇಕು. ಹಿರಿಯರೇತನರ ಬಗ್ಗೆ ಉದಾಸೀನ ಹಾಗೂ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯ ಭಾವ ಸಲ್ಲದು ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯಿತಿ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿ ಎಸ್.ಜೆ.ಸೋಮಶೇಖರ್ ಹೇಳಿದರು.  
ನಗರದ ತರಾಸು ರಂಗಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ಭಾನುವಾರ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ, ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯಿತಿ, ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ, ವಿಕಲಚೇತನರ ಹಾಗೂ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರ ಸಬಲೀಕರಣ ಇಲಾಖೆ, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಿ ನಿವೃತ್ತ ನೌಕರರ ಜಿಲ್ಲಾ ಸಂಘ ಹಾಗೂ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಶ್ರಮಿಸುತ್ತಿರುವ ಸ್ವಯಂ ಸೇವಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಸಂಯುಕ್ತವಾದ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದ್ದ ವಿಶ್ವ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರ ದಿನಾಚರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಪಾಲಕರ ಪೋಷಣೆ, ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಹಾಗೂ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರ ರಕ್ಷಣೆ ಕಾರ್ಯವನ್ನು 2007ರಲ್ಲಿ ರಚನೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಇದರೊಂದಿಗೆ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರಿಗಾಗಿ ನ್ಯಾಯಮಂಡಳಿ ಕೂಡ ಇದೆ. ಇದರೊಂದಿಗೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಲ್ಲಿ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರಿಗಾಗಿ 10 ಹಾಸಿಗೆಗಳನ್ನು ಮೀಸಲಿಡಲಾಗಿದೆ. ಒಟ್ಟಾರೆಯಾಗಿ ಸರ್ಕಾರ ಸಂಸ್ಥಾಪನೆಯಲ್ಲಿ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರಿಗೆ ಸುರಕ್ಷಾ ಭಾವನೆ ಮೂಡಿಸುವ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡಿದೆ ಎಂದರು. ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಸಮೃದ್ಧವಾದ ಮಾದರಿಯಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರ ದಿನಾಚರಣೆ ಆಚರಣೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಇದರ ಅಂಗವಾಗಿ ಕ್ರೀಡಾ ಕೂಟ, ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಹಾಗೂ ಕಾನೂನು ಅರಿವು-ನಿರವು, ಆರೋಗ್ಯ ತಪಾಸಣೆ ಶಿಬಿರಗಳನ್ನೂ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿವೆ. ಸರ್ಕಾರಿ ಕಚೇರಿಗಳಲ್ಲಿ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರನ್ನು ಅಲೆದಾಡಿಸದೇ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ಬೇಗನೆ ನಿರ್ವಹಿಸಿಕೊಡಬೇಕು. ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರ ಬಗ್ಗೆ ಇಂದಿನ ಯುವ ಜನತೆಯ ಮನಸ್ಸಿನ ಬದಲಾಗಬೇಕು. ಮಕ್ಕಳು ಸಹ ಪೋಷಕರನ್ನು ಇಳಿ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಜ್ಯಗಳಿಗೆ ಬಿಡದೇ ಸ್ವತಃ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದರು.  
ಅಪರಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಬಿ.ಟಿ.ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಮಾತನಾಡಿ, ವಿಶ್ವ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರ ದಿನಾಚರಣೆಯನ್ನು ಕೇವಲ ಆಚರಣೆಗೆ ಸೀಮಿತಗೊಳಿಸದೇ, ನಮ್ಮ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಹಿರಿಯ ಚೇತನಗಳಿಗೆ ಗೌರವ ಮತ್ತು



ತುಂಬು ಜೀವನ ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಅವಕಾಶ ಮಾಡಿಕೊಟ್ಟಾಗ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರ ದಿನಾಚರಣೆ ಅರ್ಥಪೂರ್ಣವಾಗಲಿದೆ ಎಂದರು. ಪ್ರಸ್ತುತ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರನ್ನು ನಡೆಸಿಕೊಳ್ಳುವ ರೀತಿ ಮನಸ್ಸಿಗೆ ನೋವುಂಟು ಮಾಡುತ್ತಿದೆ. ಈ ಹಿಂದೆ ಕೂಡ ಕುಟುಂಬ ಇತ್ತು. ಇತ್ತೀಚಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಮೌಲ್ಯಗಳು ಕುಸಿತಗೊಂಡಿದ್ದು, ಕೂಡ ಕುಟುಂಬ ಕಾಣಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲದಾಗಿದೆ. ವಿಧ್ಯಾವಂತರಾದರೆ ಮಾತ್ರ ಸಾಲದು, ನಾವು ಮೊದಲು ಮನುಷ್ಯರಾಗಬೇಕು.

ಪುಟ 2

## ಗಾಂಧಿನಗರದ ಸರ್ವಧರ್ಮ ಗಣಪತಿ ವಿಸರ್ಜನ ಪೂಜೆ: ಶಾಸಕ ಟಿ.ರಘುಮೂರ್ತಿ ಬಾಗಿ

**» ಚಿತ್ರದುರ್ಗ**  
ಪ್ರತಿವರ್ಷ ಗಾಂಧಿನಗರದ ಪಾರ್ಕ್ ಬಳಿ ಹೊಯ್ಯಳ ಸರ್ವಧರ್ಮ ಗಣಪತಿ ಸಂಘದ ವತಿಯಿಂದ ಶ್ರೀಗಣೇಶನ ಉತ್ಸವವನ್ನು ಭಕ್ತಿಶ್ರದ್ಧೆಯಿಂದ ಆಚರಣೆ ಮಾಡುತ್ತಾ ಬಂದಿದ್ದಾರೆ. ಗಣೇಶನನ್ನು ಪೂಜಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸಮಾಜದ ಶಾಂತಿಗಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಇಂತಹ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಿಗೆ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರಲ್ಲೂ ಸಾಮರಸ್ಯತೆ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಶಾಸಕ ಟಿ.ರಘುಮೂರ್ತಿ ತಿಳಿಸಿದರು.  
ಅವರು, ಗಾಂಧಿನಗರದ ಹೊಯ್ಯಳ ಸರ್ವಧರ್ಮ ಗಣಪತಿ ವಿಸರ್ಜನಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಪೂಜೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ ನೆರವಿದ್ದ ಭಕ್ತರನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಗಣೇಶನ ಹಬ್ಬ ಎಂದರೆ ಕೇವಲ ಚಿಕ್ಕಕರೆ ನಗರವಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ.



ಇಡೀ ರಾಜ್ಯದ ಬಹುತೇಕ ಕಡೆಗಳಲ್ಲಿ ಈ ಉತ್ಸವವನ್ನು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ಭಕ್ತಿಶ್ರದ್ಧೆಯಿಂದ ಆಚರಣೆ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಕಾರಣ, ನಮಗೆ ಎದುರಾಗುವ ಸಂಕಷ್ಟ ವಿಘ್ನಗಳನ್ನು ದೂರ ಮಾಡುವ ಏಕೈಕ ದೇವರು ಗಣೇಶ ಎಂಬ ಬಾವನೆ ಎಲ್ಲರಲ್ಲೂ ಇದೆ. ಗಣೇಶ ಪೂಜೆಯನ್ನು ಎಲ್ಲರಲ್ಲೂ ಶಾಂತಿ ನೆಮ್ಮದಿ ನೆಲೆಸುತ್ತದೆ ಎಂದರು.

## ಪ್ರತಿವಾರ ಮತ್ತು ನಿರಂತರವಾಗಿ ಸ್ವಚ್ಛತೆ ಕಾಪಾಡಿ: ಡಿಎಚ್‌ಓ ಡಾ.ರಂಗನಾಥ್

**» ಚಿತ್ರದುರ್ಗ**  
ಸ್ವಚ್ಛತಾ ಹೀ ಸೇವಾ ಅಭಿಯಾನದ ಅಂಗವಾಗಿ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಇಲಾಖೆಯ, ಜಿಲ್ಲಾ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಛೇರಿಯ ಅವರೂದಲ್ಲಿ ಸ್ವಚ್ಛತಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿತ್ತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದ ಜಿಲ್ಲಾ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಡಾ. ರಂಗನಾಥ್ ರವರು ಎಲ್ಲಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ತಮ್ಮ ಕರ್ತವ್ಯ ನಿರತ ಸ್ಥಳ, ಕಛೇರಿ, ಆಸ್ಪತ್ರೆ, ಹಾಗೂ ಕಛೇರಿಯ ಅವರೂಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿದಿನ ಮತ್ತು ನಿರಂತರವಾಗಿ ಸ್ವಚ್ಛತೆ ಕಾಪಾಡಲು ಕರೆ ನೀಡಿದರು. ಸ್ವಚ್ಛತಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಆರೋಗ್ಯ ಇಲಾಖೆಯ ಜಿಲ್ಲಾ ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಡಾ.ರೇಣುಪ್ರಸಾದ್, ಜಿಲ್ಲಾ ಸರ್ವೇಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಡಾ. ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ಕಂಬಾಳಿಮಠ,



ಜಿಲ್ಲಾ ಆರ್.ಸಿ.ಹೆಚ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಅಧಿಕಾರದ ಇಸ್ಮಾಯಿಲ್, ತೀಪ್ಪಸ್ವಾಮಿ, ಡಾ.ಅಭಿನವ್, ತಾಲೂಕು ಆರೋಗ್ಯಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಡಾ.ಗಿರೀಶ್, ಡಿ.ಹೆಚ್.ಇ.ಪಿ. ತಂತ್ರಜ್ಞರು, ಫಾರ್ಮಸಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಗೌರವ್ಯ ಆರೋಗ್ಯನಿರೀಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಆರೋಗ್ಯ ನಿರೀಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಾಗೂ ಎ.ಗಂಗಾಧರ, ಪ್ರಸನ್ನಕುಮಾರ್, ರಂಗಾರೆಡ್ಡಿ, ಸಿರೀಶ್, ಪುನೀಶ್, ಕಛೇರಿ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

### ಶ್ರೀ ಅಹೋಬಲ TVS ಹಿರಿಯಾರು

**ಗ್ರಾಹಕರ ಮನೆ ಮಾತಾಗಿರುವ ಶ್ರೀ ಅಹೋಬಲ ಟಿ.ವಿ.ಎಸ್. ಶೋರೂಂ ಕೇಂದ್ರ ನಿಮ್ಮ ಹಿರಿಯಾರು ನಗರದಲ್ಲೆ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿದೆ**

**“ಹಿರಿಯಾರು ನಗರದಲ್ಲೆ ಯಾವುದೇ ಅನಧಿಕೃತ ಶೋರೂಂಗಳಲ್ಲೆ ವಾಹನ ಖರೀದಿಸಿ ಮೋಸ ಹೊಗದಿರಿ”**

**ಪ್ರತಿ ವಾಹನ ಖರೀದಿಯ ಮೇಲೆ ಖಚಿತ ಉಡುಗೊರೆ**

TVS Radeon

ಬಲಿಷ್ಠವಾಗಿ ಜೀವಿಸು ಬಲಿಷ್ಠವಾಗಿ ನಡೆಸು

ಬಿಶೇಷ ರೂ. 5,000/- ವರೆಗೆ

ಕ್ಯಾಶ್ ಟ್ರಾನ್ಸಾಕ್ಟ್ ಮತ್ತು ಕೊಡುಗೆಗಳು

5 ಏರ್ ಏರ್ 15% ಟ್ಯಾಕ್ಸ್ ಮಿಷನ್ 20 FEATURES 15% ಟ್ಯಾಕ್ಸ್ ಮಿಷನ್

“ ಶ್ರೀ ಅಹೋಬಲ ಟಿ.ವಿ.ಎಸ್. ಗ್ರಾಹಕರೊಂದಿಗೆ ಬೆಳೆಯುತ್ತಿದೆ ”

ಹೆಚ್.ಪಿ. ಪೆಟೋಲ್ ಬಂಕ್ ಮುಂಚು, ಟಿ.ಜಿ. ಸರ್ಕಲ್ ರಸ್ತೆ, ಹಿರಿಯಾರು.

8747000596







